

“浙运安全码”助力平安建德建设

本报讯 我市有危化运输企业20家、驾驶员370余人，每天有数十辆危货运输车在路上行驶。为了提升危货运输行业安全，“浙运安全码”于2021年1月1日正式实施，建德作为全省试点，平台上线后交通事故总数明显下降。

在浙江建业化工股份有限公司厂区门口，一名货车司机正在和厂区工作人员进行对接。司机打开手机中的“浙运安全码”，确认为蓝码。工作人员扫码，核对司机个人信息和电子运单无误后，车辆才能进入厂区。货车司机严志林说：“‘浙运安全码’发布后，我们第一批就使用了，现在已经用了300多天。”

“浙运安全码”是危险货物运输的必备电子凭证，只有驾驶员手机显示蓝码时，车辆才被允许充装。如果有超速、疲劳驾驶等违规行为，累积达到一定分值后，就会变成黄码或红码。如果驾驶员是红码的话，就派不了单，也就不能出车了。另一方面，扫描“浙运安全码”还可以获取车辆的电子运单信息。

据了解，“浙运安”运输智控平台上线后，危险货物运输企业驾驶员须取得“浙运安全码”后方可上岗。经大数据分析，危化品运输安全问题大多由驾驶员的违规操作造成，从源头上管控司机驾驶行为，护航危化品运输刻不容缓。

市交通运输综合行政执法队执法人员沈新城表示，“浙运安全码”上线后，基层执法和管理更精准高效，减少了以往管理和执法中的安全风险和隐患。

自今年年初“浙运安”平台上线以来，浙江省内危货车驾驶员安全码实现100%覆盖，省外驾驶员人数已达到2.9万人。今年前三季度全省道路危货运输车辆交通事故总数同比下降近五成，死亡人数同比下降88%。接下来，“浙运安”将继续扩大监管范围。（记者 潘奕含）



“陶艺诵全会”推动全会精神进校园

本报讯 为了让党的十九届六中全会精神深入人心，近日，明珠小学以“陶艺诵全会”的形式推动全会精神进校园，掀起校园学习热潮。

该校陶艺老师余一夫以陶艺特有的写实手法，精选1921年—1949年间中国共产党的光辉奋斗史，塑造了一组作品。李素梅老师带着同学们从陶艺作品中学习了解中国共产党的历史，更加深刻地领会党的十九届六中全会精神。

回首过去，同学们了解到，红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。回到陶艺课堂，同学们纷纷动手，用创作来表达自己的爱党爱国之情。五一班学生程渲杰说：“我制作的陶艺作品是飞机，我曾看过电影，先辈们在飞机上勇敢战斗，我要向他们学习，以后像他们一样保卫祖国。”

在上这节课特殊的陶艺课之前，李素梅老师就让同学们事先收集相关材料，将作品背后的故事挖掘出来，用同学们互相介绍的形式了解作品和党的十九届六中全会精神。李素梅表示，党的十九届六中全会精神对于孩子们来说比较抽象，先让孩子查找资料了解故事背景，然后观看余老师的写实陶艺作品，能够更加真切地了解历史故事和人物精神，通过动手动脑让孩子更好地理解全会精神。（记者 鲍海燕）

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

政协更楼街道工委

当好防疫宣传员

本报讯 为助力更楼街道落实防疫工作、积极履行政协委员职责，日前，政协更楼街道工委组织政协委员分片包村走访辖区16个村社，进村入户宣传防疫知识，让村民有“绷紧防疫弦”的意识和“做好自身防疫为街道作贡献”的参与感，杜绝防疫“无知”的情况。

“这次走进农户家，让我们更有感触，我们一定要做好宣传工作，守住来之不易的健康幸福生活。同时，我也要在幼儿园做好防疫宣传工作，为更楼街道防疫工作作贡献。”委员方永红如是说。

下一步，政协更楼街道工委将继续关注防疫工作，积极履行民主监督职责，立足政协委员岗位优势，发挥政协委员职能优势，整合力量、多方联动，进一步宣传防疫知识，当好防疫宣传员。（通讯员 沈凌伊）

全力防控新冠肺炎疫情

小小惠农服务点 农村金融服务大窗口

昨日，新开张的农业银行杨村桥惠农金融服务点迎来了首批客户。据悉，以“惠农服务点”的形式服务乡镇，将金融服务送到村民家门口，是农业银行响应国家乡村振兴战略计划的一项重要举措，该服务点也是杭州地区农行首家。

惠农金融服务点不仅能为村民提供开卡、转账等金融服务，还有投资理财、惠农e贷、反诈宣传等一揽子金融服务。这一“接地气”的金融服务点深受当地村民的欢迎。接下来，农行建德支行将致力于用更好的金融服务助力广大农户走向共同富裕。

（记者 黄倩 摄影 向佳）



公安窗口践“三能” 跨省迁移快速办

本报讯 以前跨省户籍办理流程繁琐，需要在迁入地开具户籍准迁证，然后再去迁出地开具迁移证，最后才能完成户籍迁移，“跑多趟、跑多地”极大地增加了申请人的负担。如今我市启动“跨省通办”工作后，跨省户口迁移便捷高效，一次就可办好。

“没想到现在迁户口这么方便，来一次窗口就给我办好了，你们的办事效率高真高。”近日，

湖北籍市民赵某在市行政服务中心公安窗口办理了户籍迁移手续，成为了一名新建德人，同时也是建德启动全国范围内“跨省通办”工作后首位以此方式拿到户口本的人。拿到户口本的那一刻，赵某切身感受到了跨省户口迁移通办的便捷高效。

自2020年12月市行政服务中心公安窗口开通长三角户籍迁移通办以来，目前已完成

长三角地区跨省迁移105人次，因成效反馈好、群众反响优，市公安局在上级部门的领导下，决定从2021年11月底正式实施户口迁移全国范围“跨省通办”工作。

今后，申请人只需向拟迁入地公安机关自愿提出户口迁移“跨省通办”服务申请，迁入地和迁出地公安机关协同办理户口迁移，即可实现迁入地一站式办理。（通讯员 周玉锋）

我为群众办实事

